

Мониторинг средств массовой информации



Обзор СМИ 16 апреля 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
16.04.2020 В Самарской области опрокинулся погрузчик	4
СОКРАЩЕНИЯ.....	4
16.04.2020 РЖД могут рассмотреть неполную занятость сотрудников как альтернативу увольнениям..	4
16.04.2020 Сотрудники МУПа под Воронежем обвиняют главу города в незаконном увольнении директора	5
16.04.2020 Cgocus Group отправила в вынужденный простой шесть тысяч сотрудников	5
15.04.2020 Рыбаки осознают реальную угрозу остановки работы половины краболовного флота Дальневосточного бассейна	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	7
15.04.2020 Врачи будут работать по сменам в госпитале около хостела для мигрантов в Ленобласти...	7
А.Л. КУДРИН	7
15.04.2020 Кудрин назвал вложение депозитов физлиц в гособлигации "обычной практикой" мировых банков	7
Э.С. НАБИУЛЛИНА	8
15.04.2020 Депутат Госдумы пожаловался ЦБ, Мишустину и Грефу на действия Сбербанка.....	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
15.04.2020 В России на "удаленке" трудятся порядка 7,5 процента работников	9
15.04.2020 Президент поручил Минтруду следить за соблюдением трудовых прав	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
16.04.2020 Роструд сообщил о жалобах россиян на принуждение к увольнению.....	10
16.04.2020 Роструд будет проводить расследование и наказывать главврачей за коронавирус у медиков	10
16.04.2020 Работодатели стали требовать от сотрудников справки об отрицательном teste на COVID-19	11
15.04.2020 В Роструде разъяснили, как платить зарплату в апреле	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
16.04.2020 Работница сормовского хлебозавода сломала позвоночник	12



15.04.2020 Исправительную колонию оштрафовали за нарушение прав осужденных	12
15.04.2020 Кузбасская ТПП провела онлайн-консультацию по вопросам трудовых отношений с представителями Минтруда и занятости населения Кузбасса, Гострудинспекции КО и Центра занятости г. Кемерово	12
ПРОФСОЮЗЫ	13
16.04.2020 ФНПР: безработных россиян в разы больше, чем заявляет Минтруд	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
16.04.2020 Московским предпринимателям помогут выплачивать зарплаты сотрудникам	13
15.04.2020 Медведев не исключил аккуратного изменения законодательства о труде в связи с пандемией	14
15.04.2020 СПЧ: Объявленные Путиным меры поддержки снимают наболевшие вопросы работодателей	14
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	15
15.04.2020 Совещание у Путина по поддержке автопрома запланировано на 22 апреля - глава Минпромторга	15



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

16.04.2020

В Самарской области опрокинулся погрузчик

В результате погиб один рабочий. Об этом сообщают в администрации города со ссылкой на данные регионального министерства труда, занятости и миграционной политики. ЧП произошло 8 апреля на территории муниципального района Шигонский.

«При производстве погрузочно-разгрузочных работ произошло опрокидывание погрузчика на кладовщика ООО «Шигоны Агро», в результате чего работник скончался на месте происшествия», - отмечается в сообщении.

Информация о несчастном случае будет доведена до сведения работодателей.

<https://august.ru/news/v-samarskoj-oblasti-oprokinulsja-pogruzchik>

СОКРАЩЕНИЯ

16.04.2020

РЖД могут рассмотреть неполную занятость сотрудников как альтернативу увольнениям

РЖД могут рассмотреть вариант перевода части сотрудников на **неполный рабочий день** как альтернативу увольнениям на фоне отмены большого количества поездов во внутрироссийском и международном сообщениях и падения грузовой базы, рассказал в интервью газете «Гудок» заместитель генерального директора холдинга Дмитрий Шаханов.

«Применение режимов неполной занятости как альтернативы увольнению предусмотрено пунктом 4.19 коллективного договора ОАО «РЖД» на 2020-2022 годы. Эта мера себя оправдала, позволяя пережить кризисные явления, которые случались ранее. Перечень работников подразделения, продолжительность применения режимов неполной занятости зависит от экономических показателей филиалов. При этом должна быть обеспечена стабильная работа железнодорожного транспорта», - отметил Шаханов.

По его словам, экономическая ситуация и в сфере грузовых, и в сфере пассажирских перевозок крайне усложнилась на фоне пандемии коронавируса.

«Ситуация сейчас очень сложная, экономика существенно изменилась, предприятия закрыты на карантин, а это значит - грузовая база уменьшилась. Государство просит всех граждан по возможности оставаться дома - поток пассажиров снизился, отменен целый ряд поездов внутри страны. Международное сообщение вообще закрыто. Часть персонала в связи с этим остается незадействованной. В этих условиях важно: первое - максимально защитить здоровье сотрудников и их семей, второе - сохранить квалифицированные кадры для тех времен, когда ситуация изменится к лучшему», - сказал замглавы компании.

Ранее РЖД сообщили о переводе части сотрудников на дистанционную работу. По словам Шаханова, сейчас удаленно работают около 97 тыс. сотрудников.

<https://www.finanz.ru/novosti/aktsii/rzhd-mogut-rassmotret-nepolnuyu-zanyatost-sotrudnikov-kak-alternativu-uvolneniyam-1029096977>



16.04.2020

Сотрудники МУПа под Воронежем обвиняют главу города в незаконном увольнении директора

В распоряжении «КП»-Воронеж оказалось письмо исполняющего обязанности директора МУП «Теплоэнерго Семилуки» Е.Воронова в адрес председателя СК России Александра Бастрыкина, в котором он просит провести проверку законности действий исполняющего обязанности главы администрации Семилук Сергея Жеребцова. По словам Воронова, Жеребцов незаконно уволил с должности руководителя предприятия, назначив на его место другого человека.

Комментируя обвинения в свой адрес, Сергей Жеребцов сказал:

- Весьма неожиданно, что смена руководства в МУП «Теплоэнерго Семилуки» и замена замков в помещении, которое принадлежит администрации, вызвало такой всплеск публикаций в СМИ. Работа МУП продолжается в штатном режиме. Смена директора не несёт никакой угрозы срыва отопительного сезона в городе. На сегодняшний день у организации есть директор, назначенный на законных основаниях.

По словам Жеребцова, в день, когда был подписан приказ о смене руководства МУПа, 8 апреля, бывший руководитель не пришел на встречу в администрацию, ссылаясь на встречи в Воронеже.

- А когда узнал об увольнении, то в девятом часу вечера прислал сообщение о том, что он на больничном, документального подтверждения тому не предоставив до сих пор. Поэтому когда будет предоставлен больничный лист, если он есть, дата увольнения будет пересмотрена.

<https://www.vrn.kp.ru/online/news/3837376/>

16.04.2020

Crocus Group отправила в вынужденный простой шесть тысяч сотрудников

Руководство Crocus Group приняло решение отправить шесть тысяч сотрудников в **вынужденный простой** с сохранением 2/3 части оклада из-за сложной эпидемиологической и экономической обстановки, сообщил РИА Недвижимость первый вице-президент компании Эмин Агаларов.

В Московской области с 30 марта действует режим самоизоляции: покидать квартиру жителям столицы разрешается только в случаях обращения за экстренной медицинской помощью и иной прямой угрозы жизни и здоровью, поездок на работу, если человек обязан на нееходить, совершения покупок в ближайшем магазине или аптеке.

"АО "Крокус" предприняло все необходимые меры по борьбе с коронавирусной инфекцией в рамках действующего законодательства РФ. В связи с чем многие сотрудники, а это порядка шести тысяч человек, не могут полностью или частично выполнять свои трудовые обязанности из-за полного прекращения деятельности международного выставочного центра "Крокус Экспо", сети торгово-развлекательных центров Vegas, торгового центра "Крокус Сити Молл", концертных залов "Крокус Сити Холл" и "Вегас Сити Холл", "Крокус Сити Океанариум", сети "Крокус Фитнес" и сети ресторанов "Крокус Групп", - сказал Агаларов.

По его словам, эти структурные подразделения не вправе осуществлять профильную деятельность и остались без оборотных средств, ведь поступления от аренды, доходы от организации собственных выставок и мероприятий, оказания услуг, работы экспозиций, реализации билетов и прочих работ полностью прекратились.

"Сотрудники, непосредственно задействованные в охране и техническом обеспечении перечисленных объектов, продолжают осуществление своей трудовой деятельности. Часть сотрудников переведена на дистанционный режим работы, а часть находится в режимеостоя по причинам, не зависящим от работников и работодателя. АО "Крокус" неукоснительно соблюдает требования трудового законодательства и прилагает все усилия, чтобы сохранить сотрудников и рабочие места компании", - добавил он.



В среду мэр Москвы Сергей Собянин подписал третий пакет мер поддержки московского бизнеса в связи с коронавирусом. В частности, владельцы торговых центров и прочей коммерческой недвижимости в столице получат помочь от города, если снизят ставки аренды для бизнеса более чем на 50%. Аналогичные меры в Подмосковье на текущий момент не введены.

"Пока нет понимания, как будет складываться весь этот процесс по причине того, что не ясно, сколько это все продлится. Думаю, и мы, и наши арендаторы будем пытаться найти компромисс", - отметил Агаларов, отвечая на вопрос о том, планирует ли Crocus Group снижать арендные ставки.

<https://realty.ria.ru/20200416/1570118909.html>

15.04.2020

Рыбаки осознают реальную угрозу остановки работы половины краболовного флота Дальневосточного бассейна

Росрыболовство 31 мая планирует провести аукцион на добычу 190 тонн глубоководного краба, сообщил президент Ассоциации рыбохозяйственных предприятий Приморья (АРПП) Георгий Мартынов, информирует «Тихоокеанская Россия».

По его словам на торги выставляются не инвестиционные квоты, а часть квот, которые не были реализованы за последние три года.

«Эти небольшие доли квот появились у государства еще в 2017 году, когда регулятор (Росрыболовство — ИФ) лишил этих квот предприятия, не выполнившие требование 50% освоения. Но забрав у предприятий 380 тонн глубоководного краба в 2017 году, Росрыболовство не торопилось выставить их на торги, несмотря на постоянные напоминания рыбакского сообщества. На три года биологический ресурс был выведен из пользования, это привело к экономическим потерям не только рыбаков, но и государства», — пояснил Мартынов.

Он напомнил, что ранее Росрыболовство не нашло покупателей на шесть лотов на добычу глубоководных крабов (суммарно — 8,6 тыс. тонн), аукционы по которым назначались первоначально на октябрь 2019 года, повторно на 28 февраля этого года, передает «Интерфакс».

«Руководители и собственники предприятий, уже имеющие квоты на вылов глубоководного краба, понимают, что нет смысла участвовать и в майском аукционе, ведь они уже полгода поднимают перед государством и Росрыболовством вопрос о снятии этого ресурса с аукционных торгов. Между тем компаниям, уже имеющим квоты на эти виды краба, нет никакого смысла участвовать в аукционе. Купив по баснословным ценам эти 190 тонн, они уже точно потеряют свои доли из объема 8,6 тыс. тонн, которые Росрыболовство обязано вернуть в 2020 году согласно постановления правительства, переведя их из инвестиционных вновь в промышленные», — сказал глава АРПП.

По его словам, промысловики готовят обращения в антикризисную правительственную комиссию и в оперативные штабы регионов ДФО с просьбой как можно быстрее перевести квоты на вылов 8,6 тыс. тонн краба из инвестиционных в промышленные.

«В регионах образованы оперативные штабы и определены системообразующие предприятия. Большинство из 16 предприятий Дальневосточного бассейна, у которых были отняты и не возвращены квоты глубоководных крабов, как раз и входят в число системообразующих региональных компаний. Благодаря именно наличию этих видов крабов они и попали в этот список. Доля крабов в этих компаниях так же является системообразующей уже для предприятий», — сказал Мартынов.

Крабодобытчики прогнозируют остановку части добывающего флота в случае, если перевод квоты на вылов 8,6 тыс. тонн краба из инвестиционных в промышленные не будет осуществлен в ближайшее время.



«Понятно, что постановление правительства (регулятору — ИФ) придется исполнять и вернуть крабов компаниям, но вызывает беспокойство важный момент, когда это произойдет. Если это будет выполнено в мае, то это нормальный срок. Второй половины года будет достаточно чтобы выбрать эти квоты. Но если это будет сделано позже, то значительно усложнит обстановку. Рыбаки осознают реальную угрозу остановки работы половины краболовного флота бассейна со второй половины 2020 года. И начнется вынужденное **сокращение рабочих** мест, членов экипажей этого флота», — сообщил «Интерфаксу» представитель одной из приморских компаний, добывающих краба.

Закон о введении в РФ крабовых аукционов был подписан президентом 2 мая 2019 года. Он предусматривает распределение 50% объема квот на добычу крабов путем проведения аукциона в электронной форме. Распределение квот предусматривает инвестиционные обязательства.

<http://to-ros.info/?p=89718>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

15.04.2020

Врачи будут работать по сменам в госпитале около хостела для мигрантов в Ленобласти

Врачи будут приезжать вахтами в палаточный госпиталь в Новосергиевке Всеволожского района, развернутый рядом с хостелом для **трудовых мигрантов**, заболевших коронавирусом, сообщили в пресс-службе правительства Ленинградской области .

"Так как все заболевшие в Новосергиевке переносят заболевание в легкой форме, то бригада врачей Всеволожской больницы работает в госпитале вахтовым методом", - сообщили РИА Новости в пресс-службе правительства Ленобласти.

Планируется, что медработники ежедневно будут приезжать в госпиталь, проводить осмотры и необходимые процедуры.

В пресс-службе пояснили, что палаточный госпиталь это аэромобильный бытовой комплекс. Он состоит из надувного каркаса, который позволяет сохранять тепло, с душами, туалетами, мебелью. Обслуживать мобильный палаточный лагерь, который считается карантинной зоной, осталась команда из четырех спасателей.

Ранее сообщалось, что вспышка заболеваемости коронавирусом зафиксирована в хостеле для **трудовых мигрантов** в поселке Новосергиевка. По данным на 14 апреля, оперштаб Ленобласти сообщал о 25 подтверждённых случаев заболевания коронавирусом, ещё 10 случаев ждут подтверждения.

Всего в нелегальном хостеле проживали 154 человека. Юридическое лицо, которое пользовалось жилым зданием как субарендатор, получило предписание об организации санитарно-эпидемиологических мероприятий, направленных на предотвращение распространения COVID-19, но не сделала этого. СУСК Ленобласти возбуждено уголовное дело.

РИА Новости. Все Новости

А.Л. КУДРИН

15.04.2020

Кудрин назвал вложение депозитов физлиц в гособлигации "обычной практикой" мировых банков

Вложение свободных средств, в том числе депозитов физлиц, в гособлигации является обычной практикой банков во всех странах, написал глава Счетной палаты Алексей **Кудрин** в своем Twitter.



Ранее в интервью телеканалу РБК **Кудрин** рассказал о возможности использовать для помощи экономике в условиях кризиса 30 трлн рублей, которые лежат на счетах и вкладах физлиц в российских банках. По словам главы Счетной палаты, часть этих средств может быть привлечена государством в рамках заимствований на внутреннем рынке.

"В интервью РБК сказал об обычной практике банков во всех странах вкладывать свободные средства, в том числе депозиты физлиц, в гособлигации. Кто-то расценил это как рекомендацию изъять деньги вкладчиков - это абсурд. Конечно, об этом речь не идет", - написал **Кудрин**.

"Государства часто больше занимают в такие кризисные периоды. Кстати, при таком низком госдолге в России это наиболее надежные вложения", - добавил он.

Также **Кудрин** считает, что низкий госдолг позволяет России рассчитывать не только на внутренние, но и на внешние заимствования для финансирования дефицита бюджета в условиях кризиса.

<https://tass.ru/ekonomika/8250517>

Э.С. НАБИУЛЛИНА

15.04.2020

Депутат Госдумы пожаловался ЦБ, Мишустину и Грефу на действия Сбербанка

Депутат Госдумы Александр Якубовский пожаловался на то, что Сбербанк выдает беспроцентные кредиты на выплату МРОТ только тем субъектам малого и среднего бизнеса, которые являются зарплатными клиентами банка, что является нарушением установленных правил и поручений президента РФ. Соответствующие письма (есть в распоряжении ТАСС) парламентарий направил премьер-министру РФ Михаилу **Мишустину**, главе ЦБ Эльвире **Набиуллиной** и президенту Сбербанка Герману Грефу.

Депутат попросил глав кабмина и ЦБ сформировать единый перечень требований к получателям таких беспроцентных кредитов, так как, по его мнению, нынешние механизмы их выдачи практически не работают.

"В мой адрес поступают обращения от руководителей и собственников субъектов МСП, которые хотели бы при помощи ПАО "Сбербанк" воспользоваться кредитным продуктом, направленным на неотложные нужды для поддержки и сохранения занятости, в частности на выплату заработной платы, однако сталкиваются с отказом, даже несмотря на открытые расчетные счета в ПАО "Сбербанк". Основанием для отказа, как поясняют сотрудники Сбербанка, является отсутствие у субъекта МСП зарплатного проекта в ПАО "Сбербанк", открытого до 1 апреля 2020 года. Таким образом, крупнейшая кредитная организация в России, 50% акций которой принадлежит правительству РФ, реализовывает поручение президента так, как выгодно ей", - заявляет депутат в письме главе кабмина РФ.

В другом письме, на имя главы Сбербанка, парламентарий просит изменить правила выдачи беспроцентных кредитов так, чтобы на них могли претендовать все субъекты МСП.

ТАСС направил запросы в Сбербанк, ЦБ и пресс-службу правительства РФ.

Ранее в Банке России ранее сообщали, что к программе выдачи кредитов под 0% годовых малому и среднему бизнесу на зарплатные проекты могут быть подключены около 90 российских банков. Первыми такое право получили Сбербанк и ВТБ, начавшие выдавать такие кредиты бизнесу, позже к ним присоединились МСП Банк, Промсвязьбанк, Газпромбанк и банк "Открытие". В Сбербанке также сообщали о том, что кредитом могут воспользоваться только зарплатные клиенты кредитной организации.

<https://tass.ru/ekonomika/8254731>



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

15.04.2020

В России на "удаленке" трудятся порядка 7,5 процента работников

Около 7,5% работающих в настоящее время россиян работают в удаленной форме, заявил министр труда и социальной защиты Антон Котяков.

"По данным оперативного мониторинга, мы видим, что все больше предприятий активно используют инструменты удаленной занятости. Сейчас порядка 7,5% занятых граждан работают именно в таком режиме", - рассказал он на совещании президента РФ с членами правительства, которое транслировал канал "Россия 24".

Министр напомнил, что для работающих граждан старше 65 лет с начала апреля введен упрощенный порядок оформления больничных. Все необходимые для этого сведения Фонд социального страхования получает от работодателей без участия самого человека. Больничные оформляются дистанционно, сразу на две недели. Такой возможностью уже воспользовались более 530 тысяч человек.

Он также отметил, что в течение нерабочих дней поступает много вопросов по применению норм трудового законодательства. Для оперативных консультаций организована горячая линия на портале "Онлайнинспекция.рф". А также развернута работа круглосуточного колл-центра, по последним данным, обработано свыше 70 тысяч обращений, добавил Котяков.

Говоря о работе круглосуточной линии Роструда, Котяков уточнил, что ежедневно поступают порядка 5-6 тысяч звонков и обращений. Более 50 операторов постоянно присутствуют на рабочем месте для консультации граждан. Письменные консультации предоставляются в течение трех рабочих дней.

Последние данные о ситуации с COVID-19 в России и мире представлены на портале стопкоронавирус.рф.

<https://ria.ru/20200415/1570092219.html>

15.04.2020

Президент поручил Минтруду следить за соблюдением трудовых прав

Президент России Владимир Путин в ходе видеовстречи с правительством в среду поручил министру труда и социальной защиты России Антону Котякову следить за соблюдением трудовых прав. Кадры видеосовещания транслировал телеканал «Россия 24».

Министр доложил президенту, что за неделю с 9 апреля более 180 тысяч россиян подали электронные заявления о признании их безработными, всего сейчас в стране 735 тысяч безработных.

«Дистанционными больничными в России воспользовались более 530 тысяч человек», - сообщил глава Минтруда.

Глава государства также предложил предоставить малым и средним предприятиям прямую безвозмездную помощь от государства, деньги можно будет направить в том числе на выплаты зарплат. «Предлагаю предоставить малым и средним компаниям пострадавших отраслей - подчеркну, дополнительно к уже принятым мерам поддержки - прямую безвозмездную финансовую помощь со стороны государства. Эти средства предприятия смогут направить на решение текущих самых неотложных задач - в том числе на выплату зарплат, на сохранение уровня оплаты труда своих сотрудников в апреле и мае», - отметил президент.

«Поддержка государства бизнесу будет из расчета 12 130 рублей на одного сотрудника в месяц, требование - сохранение 90 процентов работников на 1 апреля», - сказал Владимир Путин.



Ранее председатель **Совета Федерации** Валентина Матвиенко заявила, что возможность совмещения стационарной и удаленной работы нужно закрепить **законом**. По её мнению, потребуется пересматривать различные положения, касающиеся отношений работодателя и работника, включая порядок специальной оценки рабочих мест, учёта рабочего времени, оформления больничных.

<https://www.pnp.ru/politics/prezident-poruchil-mintrudu-sledit-za-soblyudeniem-trudovykh-prav.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

16.04.2020

Роструд сообщил о жалобах россиян на принуждение к увольнению

Работники ряда организаций жалуются на принуждение взять отпуск без сохранения заработной платы или написать заявление об увольнении по соглашению сторон с начала установленных по указу президента России Владимира Путина нерабочих дней в связи с пандемией коронавируса. Об этом рассказали в пресс-службе Роструда.

В ведомстве отметили, что инспекция труда незамедлительно реагирует на данные обращения. Так, работодателям направляются предостережения о недопустимости нарушения трудового законодательства. Указано, что данная мера позволяет избежать нарушений трудовых прав работника.

— По нарушениям, связанным с невыплатой заработной платы или незаконным увольнением, могут назначаться проверки, — пояснили в Роструде.

В пресс-службе добавили, что по указу президента нерабочие дни установлены с сохранением заработной платы. В связи с этим размер выплат также не должен изменяться, передает ТАСС.

<https://vm.ru/news/794390-rostrud-soobshil-o-zhalobah-rossiyian-na-prinuzhdenie-k-uvolneniyu-i-otpuska-bez-zarplat>

16.04.2020

Роструд будет проводить расследование и наказывать главврачей за коронавирус у медиков

Случаи заражения медицинских работников новой коронавирусной инфекцией (COVID-19) при исполнении трудовых обязанностей приравниваются к производственной травме или профессиональному заболеванию. Об этом говорится в письме руководителя Федеральной службы по труду и занятости (Роструд) Михаила Иванкова в Фонд социального страхования (ФСС) России. Копия документа имеется в распоряжении «Новой газеты».

«Повреждение здоровья работников в результате воздействия вредных или опасных факторов, присутствующих на рабочем месте, может расцениваться как производственная травма либо профессиональное заболевание, в зависимости от поражающего фактора», — говорится в письме федеральной службы.

Профессиональным заболеванием может быть инфекционное и паразитарное заболевание, связанное с воздействием инфекционных агентов, в том числе, как утверждает Роструд, и коронавирусная инфекция. Поэтому, по мнению службы, случаи заражения медиков COVID-19 подлежат расследованию в соответствии с постановлением правительства № 967.

Согласно документу, для этого работодатель обязан образовать специальную комиссию по изучению обстоятельств возникновения профзаболевания. Чтобы принять решение, ей необходим ряд документов, среди которых сведения о проведенных медицинских осмотрах, протоколы объяснений работника и опросов его коллег, копии документов, подтверждающих выдачу средств индивидуальной защиты, и другие. Затем комиссия составляет специальный акт,



который утверждает главный санитарный врач субъекта России. Он и направляет документ работнику, его работодателю и страховщику (отделение ФСС).

После прохождения медико-социальной экспертизы пострадавшему предоставляются социальные выплаты и компенсации, размер которых зависит от его заработка и процента утраты трудоспособности. Работодатель, в свою очередь, привлекается к административной ответственности. Согласно ст. 5.27 КоАП, на должностных лиц накладывается штраф от одной до пяти тысяч рублей, на юридических — от 30 до 50 тысяч рублей.

<https://novayagazeta.ru/articles/2020/04/16/84925-boytsy-idut-v-ataku-a-komandira-rasstrelivayut-rostrud-budet-provodit-rassledovanie-i-nakazyvat-glavvrachey-za-koronavirus-u-medikov>

16.04.2020

Работодатели стали требовать от сотрудников справки об отрицательном teste на COVID-19

От сотрудников, работающих по вахте, работодатель требует справку-заключение о результатах тестирования, подтверждающих отсутствия вирусных заболеваний, в том числе COVID-19.

Такая жалоба от работника поступила на портал **Роструда** "Онлайнинспекция.рф".

Сотрудник сетует, что в гослаборатории бесплатное тестирование не проводят без медицинских показаний, а на анализы в частной лаборатории у него нет денег.

Такое требование работодателя незаконно, пояснил **Роструд**. Действующее трудовое законодательство не предусматривает подобных справок.

<https://www.klerk.ru/buh/news/498510/>

15.04.2020

В Роструде разъяснили, как платить зарплату в апреле

Работодатели не могут отказаться начислять своим сотрудникам зарплату, ссылаясь на обстоятельства непреодолимой силы из-за ограничений для борьбы с коронавирусом. О том, как выплачивать зарплату в апреле, и в каких случаях возможно увольнение незанятых сотрудников, рассказали в **Роструде**, сообщает Nakanune.ru.

"Размер сохраненной заработной платы должен соответствовать тому, который работник получил бы, если бы отработал эти дни полностью", - говорится в пояснении **Роструда**.

Нельзя снижать зарплату сотрудникам и тех организаций, на которые не распространяется указ президента о нерабочих днях и их оплате. Те организации, что продолжают деятельность, могут уменьшить зарплату в период нерабочей недели только по соглашению сторон, сообщает РИА "Новости".

Напомним, что в марте **Минтруд** сообщил, что зарплата в апреле не будет повышенной из-за нерабочей недели: "Нерабочий день не относится к выходным или нерабочим праздничным дням, поэтому оплата производится в обычном, а не повышенном размере". О том, как оплачивать "нерабочую неделю", и другие пояснения по выплатам в период коронавируса, читайте в статье на сайте "Солидарности".

<https://www.solidarnost.org/news/v-rostrude-razyasnili-kak-platit-zarplatu-v-aprele.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ



16.04.2020

Работница сормовского хлебозавода сломала позвоночник

Как сообщает государственная инспекция труда в Нижегородской области 16 апреля 2020 года, ведомством начато расследование тяжелого несчастного случая, произошедшего на производстве ОАО "Хлеб" (расположено в Сормовском районе Нижнего Новгорода) с 47-летней упаковщицей.

Согласно информации, 12 апреля на производственном участке №2 женщина оступилась и упала, ударившись о край стола. В результате она получила перелом позвоночника.

Сейчас проверяются условия труда пострадавшей работницы, устанавливаются причины несчастного случая.

<https://nn-now.ru/rabotnicza-sormovskogo-hlebozavoda-slomala-pozvonochnik/>

15.04.2020

Исправительную колонию оштрафовали за нарушение прав осужденных

Прокуратура и **трудовая инспекция** выявили нарушения прав осужденных в ФКУ «Исправительная колония №29» ГУФСИН России по Пермскому краю. Как сообщает пресс-служба прокуратуры, осужденные, работающие в колонии, не обеспечивались спецодеждой, с ними не проводились инструктажи по технике безопасности, отсутствовали ответственные лица и прочее. Кроме этого, допускались нарушения выплаты заработной платы, компенсации за отпуск и других сумм вольнонаемным рабочим. По результатам проверки три сотрудника колонии привлечены к дисциплинарной ответственности. Приняты меры, направленные на устранение нарушений. По постановлению прокурора режимное учреждение также привлечено к административной ответственности по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ (нарушение трудового законодательства), ч. 1 ст. 5.27.1 КоАП РФ (нарушение государственных нормативных требований охраны труда), назначен штраф в размере 80 тыс. руб. Исправительная колония общего режима №29 расположена в Мотовилихинском районе Перми. В ней отбывают наказание почти 1,5

<https://russia24.pro/perm-krai/241141028/>

15.04.2020

Кузбасская ТПП провела онлайн-консультацию по вопросам трудовых отношений с представителями

Минтруда и занятости населения Кузбасса, Гострудинспекции КО и Центра занятости г. Кемерово

Предварительно Кузбасская ТПП собрала и обобщила вопросы предпринимателей, связанных с соблюдением законодательства в сложившейся ситуации, чтобы в ходе онлайн-консультации были даны подробные разъяснения принятых решений по поддержке малого и среднего бизнеса в сфере исполнения требований Трудового законодательства, региональных мерах поддержки, ответы на вопросы бизнес-сообщества, связанные с трудовыми отношениями и выплатой заработной платы в складывающейся экономической и эпидемиологической ситуации.

Спикерами выступили Сергей Кучеров - заместитель руководителя **Государственной инспекции труда** в Кемеровской области, Ольга Павлова - заместитель начальника отдела федерального государственного надзора в г. Кемерово **Государственной инспекции труда** в Кемеровской области, Мария Мясникова - первый заместитель министра Министерства труда и занятости населения Кузбасса, Галина Чайка - директор Центра занятости населения г. Кемерово.

Одним из вопросов был о проведении проверок в этот период. Сергей Кучеров пояснил, что проверки будут проводиться только по результатам обращений граждан о нарушении их трудовых прав, причем только после разрешения прокуратуры.



Ольга Павлова напомнила предпринимателям, что, несмотря на сложившуюся ситуацию, все требования и соглашения должны исполняться, в том числе п. 3.48 Кузбасского трехстороннего соглашения.

Мария Мясникова уточнила, что разработан порядок поддержки предпринимателям из сфер деятельности, наиболее пострадавших в связи с мероприятиями по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции. Поддержка будет оказываться в том случае, если предприниматели входят в реестр субъектов МСП. Механизмы предоставления субсидии еще разрабатываются.

Галина Чайка сказала о том, что Центры занятости населения работают дистанционно через сайт «Работа в России», на котором можно встать на учет. Кроме того, каждый работодатель так же должен зарегистрироваться на этом сайте и отражать текущую ситуацию, что даст возможность своевременно получить поддержку.

<https://tpprf.ru/ru/news/regional/356018/>

ПРОФСОЮЗЫ

16.04.2020

ФНПР: безработных россиян в разы больше, чем заявляет Минтруд

Количество безработных в России в несколько раз выше, чем об этом сообщает Минтруд, заявил замглавы Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Александр Шершуков.

По данным Росстата, к январю в стране насчитывали 3,5 миллиона безработных россиян. Сейчас безработными являются порядка 4 миллионов россиян, отметил Шершуков в интервью "Интерфаксу".

Между тем разница в статистике по безработице связана с тем, что Минтруд предоставляет сведения о зарегистрированных в службе занятости безработных, а не о потерявших работу россиянах. По последним данным Минтруда, в стране зарегистрированы 735 тысяч безработных.

Шершуков считает вполне реалистичным прогноз главы Счетной палаты Алексея Кудрина о росте безработицы до 8 миллионов человек.

<https://www.vesti.ru/doc.html?id=3257606>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

16.04.2020

Московским предпринимателям помогут выплачивать зарплаты сотрудникам

Принятые столичными властями меры поддержки предпринимателей, включенные в третий пакет, помогут бизнесу выплачивать зарплаты и в целом пережить непростое время, связанное с пандемией коронавируса и приостановкой работы. Об этом "РГ" рассказал глава столичного департамента предпринимательства и инновационного развития Алексей Фурсин.

"Мы получали огромное количество обращений от предпринимателей, связанных с невозможностью выплачивать заработную плату сотрудникам в условиях временной **приостановки деятельности**, - отметил он. - При этом для бизнеса оставалась важной проблема сохранения рабочих мест. Правительство Москвы утвердило беспрецедентную программу субсидирования кредитных организаций, для того чтобы помочь бизнесу решить эти вопросы. Кроме того, достигнута предварительная договоренность со Сбербанком о предоставлении предпринимателям отсрочки на шесть месяцев по уплате основного долга".



Вместе с программой субсидирования банков принятые решения помогут предпринимателям получать кредиты с льготной процентной ставкой до конца года, подчеркнул Фурсин.

Напомним, третий пакет мер поддержки бизнеса утвердили вчера столичные власти - соответствующее постановление подписал мэр Сергей Собянин. Среди прочего пакет содержит инструменты льготного кредитования бизнеса. По ранее взятым ссудам процентная ставка составит для малых и средних предпринимателей 6 процентов - до этого размера ее просубсидирует городской бюджет. "По новым "стабилизационным" кредитам на финансирование текущей деятельности будем субсидировать ставку до 8 процентов", - рассказал Собянин.

<https://rg.ru/2020/04/16/reg-cfo/moskovskim-predprinimateliam-pomogut-vyplachivat-zarplaty-sotrudnikam.html>

15.04.2020

Медведев не исключил аккуратного изменения законодательства о труде в связи с пандемией

Ситуация с коронавирусом может потребовать аккуратного изменения трудового **законодательства**. Такое мнение высказал в среду председатель "Единой России", зампред Совбеза РФ Дмитрий **Медведев** в ходе онлайн-совещания с представителями бизнеса по оказанию помощи гражданам в связи с пандемией.

"Мы всегда очень аккуратно относимся к изменениям в трудовое **законодательство**, но ситуация, которая возникла, беспрецедентна", - сказал **Медведев**. Он обратил внимание, что в ряде случаев работники предприятий могут остаться как без доходов, так как у работодателя нет средств, так и без пособий по безработице, так как они числятся трудоустроенным.

"Вот из этой модели нам нужно найти выход, но максимально аккуратный, конечно, не разбалансирующий **трудовые отношения**, не ставящий под угрозу интересы работника", - заключил председатель "Единой России", говоря о вопросах совершенствования трудового **законодательства**.

<https://tass.ru/ekonomika/8253561>

15.04.2020

СПЧ: Объявленные Путиным меры поддержки снимают наболевшие вопросы работодателей

Новые меры поддержки российской экономики, озвученные президентом Владимиром Путиным, снимают наболевшие вопросы, с которыми работодатели обращаются в Совет по правам человека, заявила член СПЧ, эксперт «горячей линии» по мерам поддержки общества и бизнеса Татьяна Мерзлякова.

"Президент снова выбрал человека, потому что помочь малым компаниям очень необходима. Взять средства неоткуда. На нашу горячую линию приходят вопросы, когда работодатели спрашивают, где взять деньги для того, чтобы оплатить эти нерабочие дни? А работники пишут, что их отправляют в вынужденные **неоплачиваемые отпуска**. И вот сегодня прозвучали конкретные ответы президента на вопросы работодателей. Такое ощущение, что президент читает все эти вопросы", – приводятся ее слова на сайте СПЧ.

Она добавила, что как уполномоченный по правам человека в Свердловской области она особо благодарна за поддержку авиационной отрасли.

"На примере "Уральских авиалиний" мы видим, что сегодня там стоит главным вопросом, как, за счет чего компании сохранить коллектив", – сказала Мерзлякова.

Важными мерами назвал решения президента член СПЧ, экс-министр экономики, научный руководитель Высшей школы экономики Евгений Ясин.



"Я считаю, что с политической точки зрения это весьма важно, важно чтобы поддержку чувствовали люди, которые получают заработную палату", – сказал он.

Член Совета, политолог Леонид Поляков считает, что президент в сегодняшнем выступлении дал понять, что у государства есть четкий план относительно того, как удержать экономику.

"Ситуация такая, что нужен постоянный контроль, быстрые оперативные и управленческие решения в связи с тем, что ситуация с коронавирусом развивается по неблагоприятному сценарию, и это влияет как на состояние здоровья граждан России, так и на экономические условия существования нашей страны, а эти вещи взаимосвязаны. Из этого выступления мне стало понятно, что у президента есть план. Системный, продуманный план поддержки российской экономики. Мне кажется, что эти меры, которые предложил президент, позволят продолжить функционирование предприятиям в кризисной ситуации в приемлемом режиме", – считает Леонид Поляков.

Подпишитесь на ВЗГЛЯД в Яндекс-Новостях Вы можете комментировать материалы газеты ВЗГЛЯД, зарегистрировавшись на сайте RussiaRu.net. О редакционной политике по отношению к комментариям читайте здесь

<https://vz.ru/news/2020/4/15/1034531.html>

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

15.04.2020

Совещание у Путина по поддержке автопрома запланировано на 22 апреля - глава Минпромторга

Минпромторг РФ и автопроизводители подготовили меры по поддержке автомобильной промышленности, совещание у **президента РФ Владимира Путина** на эту тему состоится 22 апреля, сообщил глава Минпромторга Денис Мантуров в ходе онлайн-совещания с представителями бизнеса на базе ситуационного центра «Единой России».

Как заявил глава государства, в ближайшее время он намерен обсудить меры поддержки автопрома, сельского хозяйства, ЖКХ, легкой промышленности, авиастроения и других отраслей.

«Что касается автопрома, [губернатор Нижегородской области] Глеб Сергеевич [Никитин] обозначил эту проблему, мы будем выносить это на отдельное совещание президенту сейчас. Предварительно оно стоит на 22-е число. Конечно же, те меры поддержки, которые сейчас уже проработаны нами с коллегами из автопрома, возможно, то, что сейчасзвучено, будут предложены президенту для **рассмотрения**», – сказал Мантуров.

По словам Никитина, Нижегородская область старается поддерживать предприятия путем их загрузки. «У нас принцип работы такой: поддержка через загрузку. Мы – один из немногих регионов, которые приняли решение о прямой поддержке не в виде займов, отсрочек или переноса сроков различных оплат, а о субсидировании расходов предприятий, которые не работают», – пояснил губернатор, уточнив, что область субсидирует 100% расходов на коммунальные платежи, а также затраты на оплату **труда**. «Но при условии привлечения к работам, которые сейчас необходимы в рамках борьбы с коронавирусом», – добавил он.

Ранее Минпромторг сообщил об увеличении финансирования программ льготного автокредитования с 5 млрд до 10,5 млрд рублей, также о запуске программы льготного лизинга на 2 млрд рублей и стимулирования продаж газомоторной техники на 3,3 млрд рублей. Также Минпромторг предложил перенести оплату утилизационного сбора для крупнейших автопроизводителей, заключивших специинвестконтракты, на декабрь 2020 года.

По данным газеты «Коммерсант», Ассоциация европейского бизнеса обратилась к российскому правительству с просьбой о поддержке автопроизводителей, предложив перенести внедрение дифференциации промсубсидий на утилизационный сбор на 2021 год и пересмотреть ее параметры в новых экономических условиях. Также ассоциация предложила заморозить ставки по утильсбору до 2023 года.